



Народное слово

2023 — Год заботы о человеке и качественного образования

Узбекистан — государство с великим будущим

Издается с 1 января 1991 года ■ www.xs.uz/ru ■ e-mail: infonsuz@mail.ru

4 октября 2023 года, № 207 (8508)

Среда

Сканируйте QR-код, быстрый переход на наш сайт



НС МАСШТАБНЫЕ ПРОЕКТЫ

Энергия молодых для стабильного климата

В Самарканде работает Центральноазиатский молодежный экологический лагерь.

Целью проекта является признание роли молодежи в борьбе с изменением климата, предоставление молодым экоактивистам платформы для выдвижения предложений и инициатив, интеграции молодежного экологического движения в Центральной Азии. Для участия в мероприятии в Узбекистан приехали около 60 экоактивистов из Казахстана, Кыргызстана, Таджикистана и Туркменистана.

— Более половины населения Центральной Азии — молодежь, — говорит заместитель директора Агентства по делам молодежи Дильфуза Каттахонова. — С учетом современных вызовов важно задействовать этот потенциал для обеспечения экологической стабильности в регионе. Наша страна выходит на новый уровень решения актуальных вопросов климатической повестки дня, а юноши и девушки способны аккумулировать новые инициативы в этом направлении.

В рамках эколагеря проходят семинары, мастер-классы, тренинги, дискуссии с международными экспертами по темам экологической ответственности и борьбы с изменением климата. Его участники разработают совместную Центральноазиатскую стратегию по продвижению культуры устойчивого развития



и вовлечению детей и молодежи в решение климатических проблем.

— В прекрасном городе Самарканде собрались креативные и энергичные юноши и девушки, неравнодушные к проблемам изменения климата, — говорит участница эколагеря из Кыргызской Республики Назолат Колназарова. — Все они прошли предварительный конкурс и способны предложить новые идеи и проекты относительно экологического будущего региона. Мероприятие позволяет почувствовать, что мы одна команда, способная решать самые серьезные задачи.

В ходе мероприятий представители молодежи Центральной Азии озвучили ряд конкретных предложений. Например, призвали активно восстанавливать утраченные лесные массивы, финансировать экостартапы, повышать экологическую информированность юношей и девушек, стимулировать использование экологически чистых транспортных средств.

Участники проекта также примут участие в тематической



интеллектуальной игре «Заковат», соревнованиях по шахматам, совершат экскурсии по достопримечательностям Самарканды.

Мероприятие проводится в связи с Конференцией сторон (COP 28) Конвенции ООН об изменении климата, проведение которой намечено в Объединенных Арабских Эмиратах. В ходе данного мероприятия предус-

матриваются признание роли молодежи в борьбе с изменением климата, создание платформы для продвижения молодых экоактивистами предложений и инициатив, а также интеграция молодежного экологического движения в Центральной Азии.

Центральноазиатский молодежный экологический лагерь организован при поддержке

Министерства экологии, охраны окружающей среды и изменения климата, Министерства дошкольного и школьного образования, Министерства молодежной политики и спорта Узбекистана, ряда авторитетных международных общественных организаций.

Ринат АБДУЛЬМАНОВ,
«Народное слово».

НС МНЕНИЕ

Цельный ряд перспективных направлений

Несомненен рост интереса к развитию современного Узбекистана как среди стран и государственных деятелей, так и экспертов, а также широкого круга международной общественности. Это обусловлено рядом причин, в частности, на фоне динамичного, весьма насыщенного разными событиями и тенденциями периода — периода «исторического разлома», когда заканчивается одна эпоха и начинается другая — пока еще непредсказуемая и неизвестная, Узбекистан продолжает уверенно развиваться.

Наша страна находится на важном этапе трансформации и строительства Нового Узбекистана — демократического государства, где высшей ценностью являются интересы человека. Принята долгосрочная Стратегия развития до 2030 года. Достижение ее масштабных целей будет осуществляться с привлечением потенциала международных партнеров.

Особое место в преобразованиях уделяется внешнеполитической сфере, в частности, сотрудничеству с Германией. За

последние годы показатели товарооборота и промышленной кооперации увеличились в два раза. В Узбекистане успешно работают такие ведущие немецкие компании, как «Volkswagen», MAN, CLAAS, «Siemens», «Linde», «Aurubis», «Henkel», «Knauf», «Papenburg», «Deutsche Kabel», и другие. Сформирован новый портфель проектов в горнодобывающей отрасли, энергетике, химии, электротехнике, текстильной промышленности и инфраструктуре.

Широкий резонанс вызвал рабочий визит Президента Республики Узбекистан Шавката Мирзиёева по приглашению Федерального канцлера Германии Олафа Шольца в Берлин, в рамках программы которого он принял участие во встрече глав государств Центральной Азии с Федеральным Президентом Германии Франком-Вальтером Штайнмайером. На встрече были обсуждены вопросы укрепления конструктивного политического диалога, расширения торгово-экономического, транспортно-коммуникационного и культурно-гуманитарного сотрудничества. ➡ 2

НС СЛОВО ДЕПУТАТА

Рационально и без ущерба экологии

Эффективное использование водных ресурсов, их охрана и экономное расходование являются одними из наиболее актуальных вопросов. В Центральной Азии, в том числе в Узбекистане, принимаются конкретные меры в данном направлении.

В 2021 году в целях снижения воздействия сточных вод на окружающую среду, сбрасываемых в источники, введен экологический контроль коммунальных очистных сооружений 33 крупных городов.

При изучении состояния автомобильных моек отмечены недостатки. По итогам инвентаризации 1 602 автомоек установлено, что только 361 имеет специальное разрешение на водопользование, еще 460 действуют, не располагая внутренними очистными сооружениями, в 277 выявлены другие нарушения.

В ходе рейдов, проведенных по охране водных ресурсов и их рациональ-

ному использованию, 1 588 физических лиц оштрафованы почти на 2 миллиарда 609 миллионов сумов. Благодаря системной работе в 2021 году сэкономлено 2,76 миллиона кубометров воды.

Согласно Стратегии развития Нового Узбекистана на 2022—2026 годы, на 14 водных объектах намечено определить водоохранные зоны и прибрежные полосы. Для этого разработаны и реализуются соответствующие проекты. В 2023 году реконструированы и достроены локальные очистные сооружения на 77 действующих предприятиях. В прошлом году в столице на ряде каналов произведена очистка русел и благоустройство.

При изучении 3 886 подземных скважин, используемых субъектами предпринимательства, в 2 299 случаях выявлено, что они эксплуатируются без соответствующих документов. По данным фактам приняты жесткие меры. ➡ 2

НС ГРАНИ ПАРТНЕРСТВА

Традиции и новации в моде

В посольстве Узбекистана в Париже организована международная научно-практическая конференция и презентация национальной одежды на тему «Традиционная одежда — культурное наследие узбекского народа и современная мода».

В мероприятии приняли участие руководство Французской академии моды, студенты и ведущие ученые и специалисты в области индустрии моды, преподаватели, искусствоведы, ученые Института арабского мира, дизайнеры, а также докторанты и кандидаты, занимающиеся научными и практическими исследованиями, представители организаций и компаний, работающих в сфере моды, СМИ.

На конференции отмечалось, что для развития, сохранения, восстановления и пропаганды национальной культуры и искусства, традиционных ценностей



узбекского народа особое внимание уделяется изучению текстильных традиций и дизайна, упаковке одежды, технологии кроя и шитья не только в республике, но и за рубежом. Подробно обсуждались вопросы, связанные с изучением, сохранением и реставрацией богатого наследия узбекского национального костюма,

производством конкурентоспособной продукции и внедрением инновационных технологий в индустрию моды, продвижением узбекской моды и национальных брендов на мировом рынке.

На конференции были также рассмотрены вопросы, связанные с определением механизма формирования модных тенденций,

возможностей индустрии моды, феномена моды как социальной и общественной категории.

Отмечено, что мода, развивающаяся в системе информационного общества и являющаяся частью современной массовой культуры, функционирует для исследователей как объект массового сознания.

Также на конференции обсуждалось определение новых направлений применения результатов работы, развитие связей между специалистами и междисциплинарного, межрегионального и международного сотрудничества. Кроме того, говорили о подготовке высококвалифицированных научно-педагогических кадров и содействии повышению научной квалификации профессором и преподавателей, а также практическом введении в постановку и решении научно-технических задач, привлечении наиболее талантливых специалистов к научно-исследовательской работе.

На конференции ученые обсудили элементы узбекского национального костюма в коллекциях мировых дизайнеров, роль художественно-эстетических элементов в национальных костюмах каракалпаков, бешки как элемент детского быта, национальные костюмы и ткани Узбекистана, опыт коллекционирования за рубежом, головные уборы как неотъемлемую часть узбекского национального костюма, а также территориальные особенности, использование бухарского ювелирного дела в современном стиле.

В рамках мероприятия был организован «Парад национальных и современных костюмов» и демонстрация узбекских национальных блюд.

Участники проявили интерес и высоко оценили оригинальные костюмы, созданные молодыми дизайнерами.

ИА «Дунё».

НС ВО ФРАКЦИЯХ ПОЛИТИЧЕСКИХ ПАРТИЙ

Одобрено с учетом высказанных замечаний

Фракции политических партий в Законодательной палате Олий Мажлиса провели заседания, на которых обсуждены важные вопросы общественной, политической и экономической жизни страны, рассмотрены проекты законов.

Практическое содержание, новые возможности

На заседании фракции УзЛиДеП в Законодательной палате Олий Мажлиса обсуждены итоги визита Президента Шавката Мирзиёева в Федеративную Республику Германия, а также законопроекты, связанные с общественно-политической жизнью страны.

Отношения между Узбекистаном и Германией в последние годы стремительно развиваются, поднимаясь на новый уровень. Растут объемы взаимной торговли, крепнет сотрудничество между ведущими предприятиями отраслей экономики.

Развитие межпарламентских отношений имеет особое значение для двух стран. С момента установления дипломатических отношений официальные делегации бундестага неоднократно были приняты в Олий Мажлисе.

Депутаты отметили, что визит главы нашего государства в Германию обогащает отношения между двумя странами, наполняет практическим содержанием, открывает новые возможности для сотрудничества. Это налагает большую ответственность и на депутатов. На заседании определены задачи, стоящие перед УзЛиДеП и ее фракцией в парламенте, вытекающие из визита Президента в Германию.

Депутаты рассмотрели проект закона «О внесении изменений и дополнений в некоторые законодательные акты Республики Узбекистан в связи с совершенствованием законодательства в сфере неплатежеспособности».

В рамках реформ по поддержке субъектов предпринимательства и защите их интересов требуется широкое внедрение практики финансового оздоровления неплатежеспособных субъектов путем применения процедур восстановления их платежеспособности.

Предлагаемый документ послужит обеспечению исполнения Закона Республики Узбекистан «О неплатежеспособности» путем приведения в соответствие с ним действующих нормативно-правовых актов.

Отметив, что ряд предложений и мнений депутатов был учтен и отражен в тексте документа при его подготовке ко второму чтению, участники заседания приняли законопроект.

На заседании также рассмотрены и другие вопросы по деятельности фракции, приняты соответствующие решения по вопросам повестки дня.

Персональная ответственность владельца

В первый день октября в республике широко отметили День учителей и наставников. Для Демократической партии «Миллий тиклиниш» развитие сферы образования является приоритетной задачей, обозначенной в предвыборной программе.

В поздравлении Президента учителям и наставникам сказано, что за последние семь лет уровень охвата дошкольным образованием повысился с 27 до 72 процентов, высшим образованием — с 9 до 42 процентов, количество вузов выросло с 77 до 212. На основе принятых программ дополнительно создано 700 тысяч учебных мест за счет строительства 261 нового среднего образовательного учреждения и расширения 2,5 тысячи школ.

Руководитель фракции Алишер Кодиров отметил, что на сферу образования выделяется 33 триллиона сумов, или же около 20 процентов от общего бюджета. Основная часть средств составляет заработная плата учителей.

На заседании также обсуждался государственный визит Президента Шавката Мирзиёева в Катар и его итоги.

После депутаты рассмотрели проект закона «О внесении дополнения и изменения в статью 12' Закона Республики Узбекистан «Об информатизации» в связи с дальнейшим совершенствованием системы надежной защиты интеллектуальной собственности».

В последние годы в стране растет количество нарушений прав интеллектуальной собственности. Если в 2020 году выявлен 81 подобный случай, то в 2021 году этот показатель составил 887, в 2022 году — 1 209, из них 31 процент совершен с использованием интернета.

Незаконное использование объектов интеллектуальной собственности, товарных знаков и знаков обслуживания, в том числе в рекламе и видеороликах, их распространение в социальных сетях, размещение чужих товарных знаков на личных аккаунтах становятся обычной практикой. ➡ 2

Целый ряд перспективных направлений

1 В мероприятии также участвовали Президент Республики Казахстан Касым-Жомарт Токаев, Президент Кыргызской Республики Садыр Жапаров, Президент Республики Таджикистан Эмомали Рахмон и Национальный лидер туркменского народа, Председатель Халк Маслахаты Туркменистана Гурбангулы Бердымухамедов.

Отношения участников встречи характеризуются высоким уровнем регионального сотрудничества, неуклонным продвижением Узбекистаном повестки добрососедства, укрепления взаимного доверия и партнерства в Центральной Азии. В Берлине состоялся обмен мнениями по актуальным аспектам обеспечения региональной безопасности и устойчивого развития, в том числе в рамках программ Европейского союза. Глава нашего государства отдельно остановился на перспективах взаимодействия в формате «Центральная Азия — Германия».

Были обозначены имеющие общерегиональное значение приоритетные направления долгосрочного сотрудничества: развитие инвестиционных, инновационных и технологических связей и обменов, внедрение возобновляемых источников энергии, глубокая переработка сырьевых ресурсов, усиление транспортно-коммуникационной взаимосвязанности, продвижение «зеленой» повестки, подготовка специалистов для отраслей в соответствии с немецкими стандартами, оказание гуманитарной помощи населению Афганистана.

Лидеры стран Центральной Азии поддержали предложение немецкой стороны об установлении стратегического регионального партнерства между Центральной Азией и Германией, проведении регулярных

встреч и консультаций в данном формате.

В ходе визита состоялась также двусторонняя встреча Шавката Мирзиёева с Франком-Вальтером Штайнмайером. На ней отдельно рассмотрены актуальные вопросы развития межгосударственных многоплановых отношений. Подчеркнута важность продолжения совместных усилий по реализации договоренностей, достигнутых в ходе визита на высшем уровне в Германию в мае 2023 года.

Положительный резонанс вызвало участие Президента Узбекистана в работе Экономического форума, организованного под эгидой Восточного комитета немецкой экономики. На форуме присутствовали руководители ведущих немецких компаний и банков, таких как CLAAS, «Siemens Energy», «Knauf», «Linde», «Papenburg», «BayWa», WILU, «IPEX-Bank», «Commerzbank», AKA, «Mangold Consulting», «Deutsche Bahn», «DB E.C.O.», «Euler Hermes», «Ernst Klett», «SMS Group», «Deutsche Bank», «Evonik Industries», BASF, и других. Представительный состав участников свидетельствует о растущем интересе немецкого бизнеса к расширению деятельности на рынках стран Центральной Азии.

Узбекистан предлагает развивать сотрудничество с немецкими компаниями по целому ряду перспективных направлений. В частности, нашу страну интересуют успешный опыт и перспективные проекты кооперации с немецкими партнерами в области развития альтернативной энергетики.

Важным представляется разработка и реализация совместных проектов в области критических сырьевых ресурсов с внедрением передовых технологических решений в их переработку и организацией экспорта промышлен-

ной продукции. Узбекистан готов и к привлечению энергоэффективных и цифровых технологий немецких компаний в аграрный и водохозяйственный сектор.

Подчеркнем важность развития эффективных маршрутов, соединяющих Центральную Азию с Европой. Для экспертной поддержки транспортных проектов можно привлечь специалистов ведущих германских организаций и компаний.

Формат «Центральная Азия — Германия» становится эффективным площадкой для открытия диалога и формирования новой повестки практического сотрудничества стран региона с немецкой стороной. В ходе визита особое внимание уделено расширению делового партнерства, углублению кооперации в экономической, инвестиционной, транспортной, энергетической и других сферах взаимодействия.

Обозначен ряд новых конкретных предложений по регулярному проведению совместных экономических мероприятий, реализации проектов в сфере альтернативной энергетики, цифровизации сельского хозяйства и управления водными ресурсами, глубокой переработке сырья, расширения финансовых инструментов, укрепления связей между регионами двух стран, взаимодействию в области миграции и мобильности. Тем самым Узбекистан на деле подтвердил готовность и далее продолжать всемерную поддержку зарубежных деловых инициатив и совместных инвестиционных проектов в Узбекистане, в том числе предоставляя большие возможности для представителей германского бизнеса.

Актам ХАЙТОВ,
заместитель Спикера
Законодательной палаты
Олий Мажлиса.

НС СОТРУДНИЧЕСТВО

Платформа для прямого обмена

Германия, являющаяся одной из ведущих мировых держав и уверенно занимающая лидирующие позиции в разных отраслях и сферах глобальной экономики, — надежный и проверенный временем партнер Узбекистана в Европе. Сотрудничество между двумя странами носит многоплановый характер, охватывает торгово-экономическую, инвестиционную и технологическую сферы.

В рамках дальнейшего укрепления взаимоотношений Торгово-промышленной палатой Узбекистана в последнее время проведен ряд конференций, бизнес-форумов, встреч деловых людей, на которых достигнуты конкретные договоренности в этом направлении. Так, в ходе состоявшихся недавно мероприятий с участием членов делегации германской Торгово-промышленной палаты во главе с членом правления доктором Фолькером Трайером дан старт новым взаимоотношениям между деловыми кругами двух стран. В частности, достигнута договоренность о создании узбекско-германской экономической палаты в городе Гамбурге.

Логическим продолжением этого стал визит делегации нашей страны в Германию. На проведенных в Гамбурге мероприятиях с участием руководителей торгово-промышленных палат Германии и Узбекистана, предпринимателей двух стран были подробно обсуждены вопросы реализации совместных проектов. В рамках визита 26 сентября по инициативе Евразийско-германской экономической ассоциации состоялся второй форум «День Германско-Евразийского среднего бизнеса» с участием около ста немецких компаний, специализирующихся в таких отраслях экономики, как сельское хозяйство, машиностроение, транспортная логистика, металлургия, фармацевтика, энергетика, образование, IT-технологии.

На мероприятии представители немецкого бизнес-сообщества были подробно ознакомлены с инвестиционным и экономическим потенциалом Узбекистана. Проведена встреча с руководителем государственной канцелярии Сената Гамбурга Коринной Ниенштедт, на которой обсуждены вопросы организации ряда мероприятий в рамках «Дня рождения Гамбургского порта», которые пройдут с 9 по 12 мая будущего года. Как отмечено, участие в нем предпринимателей из Узбекистана станет хорошей возможностью для демонстрации потенциала отраслей республики.

В ходе встречи с председателем Торговой палаты Гамбурга подписан меморандум о сотрудничестве, направленный на совместное определение новых «точек роста» деловых связей, достижение конкретных договоренностей между представителями бизнеса Узбекистана и Гамбурга. Создание совместной узбекско-германской экономической палаты в этом городе будет иметь важное значение в оказании поддержки предпринимателям двух стран, создании платформы для прямого обмена между компаниями Узбекистана и Гамбурга.

Карим АБДУРАХИМОВ,
«Народное слово».

Рационально и без ущерба экологии

1 Согласно постановлению главы государства «О дополнительных мерах по охране и упорядочению рационального использования подземных водных ресурсов» от 7 декабря 2022 года объявлен маторий в некоторых районах Навоийской, Самаркандской, Джизакской, Кашкадарьинской, Анди-

жанской, Наманганской и Ферганской областей, где уровень воды снизился более чем на пять метров, также запрещается бурение скважин и использование имеющихся скважин для орошения земель без водосберегающих технологий.

Ряд работ проводится в рамках реализации постановления

Кабинета Министров «О дополнительных мерах по организации управления системой озер Айдар-Арнаса» от 26 марта 2022 года. В их числе — контроль состояния и качества воды, поступающей в озера из коллекторов в Джизакской и Сырдарьинской областях, а территориях, подверженных опустыниванию, озеленя-

ются хокимиятами Джизакской и Навоийской областей.

Особое внимание уделяется рекам, озерам и водно-болотным угодьям, которые играют важную роль в поддержании экологического баланса и биоразнообразия. Принимаемые меры по снижению водопотребления, повышению эффективности ирригационных сис-

тем, внедрению технологических инноваций, рациональному планированию и управлению в конечном итоге служат достижению экономических результатов и повышению конкурентоспособности отраслей.

Гайрат САФАРОВ,
депутат Законодательной палаты
Олий Мажлиса.

Одобрено с учетом высказанных замечаний

1 Законопроект внесено дополнение в статью 12¹ Закона «Об информатизации», которое предусматривает повышение персональной ответственности владельца информационного ресурса в сфере интеллектуальных прав, в том числе авторских и смежных.

Данный законопроект одобрен депутатами.

В защиту правообладателей

На очередном заседании фракции Народно-демократической партии Узбекистана в Законодательной палате Олий Мажлиса рассмотрен проект закона «О внесении дополнения и изменения в статью 12¹ Закона Республики Узбекистан «Об информатизации» в связи с дальнейшим совершенствованием системы надежной защиты интеллектуальной собственности».

В рамках масштабных реформ осуществляется кардинальное совершенствование институционально-правовых основ надежной защиты прав физических и юридических лиц, занимающихся интеллектуальной деятельностью. Наряду с этим в правоприменительной практике существует ряд проблем, касающихся сферы.

В частности, нечеткое определение в специальных законодательных актах деяний, связанных с незаконным использованием в цифровой среде объектов интеллектуальной собственности, созданных в процессе творческой и предпринимательской деятельности, а также отсутствие правовых гарантий защиты правообладателей на объекты интеллектуальной собственности от подобных нарушений порождают ряд проблем.

Проектом закона вносится дополнение к Закону «Об информатизации», направленное на укреп-



ление правовой основы защиты прав правообладателей интеллектуальной собственности в глобальной информационной сети Интернет. Законопроект одобрен членами фракции.

На заседании также обсуждался проект закона «О внесении изменений и дополнений в некоторые законодательные акты Республики Узбекистан в связи с совершенствованием системы оказания государственных услуг».

Ограниченность охвата, длительность и высокая стоимость оформления необходимых процедур остаются проблемными моментами в деятельности центров государственных услуг. Большим недостатком остается также неполная оцифровка необходимой информации в государственных органах.

Законопроектом предусмотрено внесение изменений и дополнений в некоторые законодательные акты. То есть в 13 законов вносятся

изменения и дополнения об отмене истребования сведений и документов, подтверждающих факты, а в два закона — по сокращению сроков оказания некоторых видов госуслуг.

Законопроект послужит устранению бюрократических барьеров для населения и субъектов предпринимательства, качественному предоставлению государственных услуг, ускорению процессов цифровизации. После обмена мнениями по совершенствованию законопроекта на основе предложений и рекомендаций документ был поддержан членами фракции.

По вопросам повестки дня принято соответствующее решение фракции.

Обжалование без уплаты пошлины
Депутаты от фракции СДП «Адолат» в Законодательной палате Олий Мажлиса рассмотрели

проект закона «О внесении изменений в Закон Республики Узбекистан «О государственной пошлине», направленного на создание более благоприятных условий для граждан при обращении в административные суды».

Документ разработан в целях расширения возможности граждан по обжалованию в административные суды решений и действий (бездействия) органов государственного управления, иных органов, уполномоченных на осуществление административно-правовой деятельности, органов самоуправления граждан и должностных лиц, нарушающих их права и законные интересы, а также повышения уровня доступа населения к правосудию.

Законопроект снижает размер государственной пошлины по всем обращениям в административные суды на решения органов государственного управления, иных органов, уполномоченных на осуществление административно-

нию законопроекта, задали уточняющие вопросы по некоторым нормам проекта. Инициаторы закона отметили обоснованность высказанных депутатами замечаний, заверив, что они будут учтены в процессе доработки проекта. На все поднятые вопросы даны конкретные ответы.

Законопроект принят депутатами.

Госуслуги несовместимы с бюрократией

Депутаты от фракции Экологической партии Узбекистана в Законодательной палате Олий Мажлиса обсудили проект закона «О внесении изменений и дополнений в некоторые законодательные акты Республики Узбекистан в связи с совершенствованием системы оказания государственных услуг».

Поэтапное реформирование системы оказания государственных

нительной власти на местах и других организациях, в том числе истребование справок в бумажном виде, которые можно получить через электронную систему.

В Стратегии «Узбекистан-2030» определены приоритетные цели и задачи по внедрению системы «Сервисное государство» для населения за счет расширения масштабов цифровизации государственных услуг, устранению бюрократических процедур в отношениях между гражданином и государством.

В связи с этим планируется довести долю электронных госуслуг до 100 процентов, предоставляемых исключительно через Единый портал интерактивных госуслуг, — до 50 процентов, а также увеличить не менее чем на 40 видов государственных услуг в композитном и проактивном порядке.

Рассмотренный проект закона предусматривает отмену требования о наличии 15 сведений, а также дипломов, лицензий, разрешений и других документов, подтверждающих уплату государственных пошлин, сборов и других платежей.

На заседании фракции депутаты отметили, что принятие законопроекта послужит регулированию системы предоставления государственных услуг, устранению бюрократических препятствий, снижению размеров взимаемых платежей, а также сокращению сроков предоставления госуслуг. В ходе обсуждений даны конкретные предложения и рекомендации по совершенствованию законопроекта.

Рассмотрены и другие вопросы, внесенные в повестку дня, приняты соответствующие решения.

«Народное слово».

Интеграция науки, образования и производства

В XXI веке место научно-технических и экономических показателей любой страны в международных рейтингах определяется интенсивностью «инновационных потоков» в высокотехнологических достижениях. Последовательные инновации в науке и технологиях, на производстве и в бизнесе давно стали императивом для экономического развития современных государств.

В этом смысле обеспечение неразрывной связи всех звеньев системы образования в условиях Нового Узбекистана, в частности развитие высшего образования на основе интеграции «наука — образование — производство», является актуальной задачей.

Постановлениями Президента Республики Узбекистан «О дополнительных мерах по обеспечению академической и организационно-управленческой самостоятельности государственных высших образовательных учреждений» и «О мерах по предоставлению финансовой самостоятельности государственным высшим образовательным учреждениям» многим высшим образовательным организациям предоставлены полномочия открывать направления образования в бакалавриате и специальности магистратуры. Это создаст большие возможности в подготовке конкурентоспособных кадров.

Узбекистан большими шагами продвигается по пути создания системы высшего образования, соответствующей основным направлениям социально-экономического развития страны и требованиям международных стандартов. Подтверждением является то, что образованию и науке уделяется особое внимание как одному из главных направлений государственной политики.

На видеоселекторном совещании, проведенном под председательством Президента Шавката Мирзиёева 16 июня 2021 года и посвященном приоритетным задачам в системе высшего образования, были обозначены четыре приоритетные задачи в этой сфере:

первое — повысить роль управляющих советов и расширить полномочия кафедр высших образовательных учреждений;

второе — привести процесс обучения в соответствие с требованиями рынка, увязать его с производством и создать среду, в которой студенты могут работать над собой;

третье — повышение научного потенциала вузов, развитие науки и инноваций;

четвертое — уменьшение бумажной работы преподавателей и студентов, а также резкое сокращение бюрократии и коррупции за счет цифровизации сферы.

Обозначенные главой государства приоритетные задачи признаются как современная программа — причем не только по развитию образования, но и по усилению интеграции «наука — образование — производство», которая положила начало новому этапу прогресса. Ее претворение в жизнь способствует созданию в каждом высшем образовательном и научно-исследовательском учреждении конкретных механизмов коммерциализации результатов научных исследований и инновационной деятельности, а также повышению эффективности их применения на производстве.

В Гулистанском государственном университете принимаются соответствующие меры для того, чтобы получать доход от деятельности научно-исследовательских центров, закреплять кафедры за предприятиями отрасли, создавать условия для проведения преподавателями практических исследований на предприятиях, обеспечивать поэтапное выполнение задач, обозначенных в договорах сотрудничества с предприятиями отрасли, резко увеличивать количество хозяйственных договоров, стартап-проектов и предприятий spin-off.

Для внедрения в практику научных новшеств молодых ученых и их коммерциализации ведется работа по созданию компаний

spin-off путем организации производства диетического хлеба из ржаной муки, выпуска сооружения для защиты сельскохозяйственной продукции от вредителей — «Crop Protection Device», а также путем открытия научно-инновационного центра «Молодые дизайнеры».

В рамках осуществляемых в университете инновационных проектов мы намерены достичь следующих результатов:

— разработать атлас и электронную карту лекарственных растений Сырдарьинской области;

— создать электронную платформу и мультимедийный комплекс для учителей начальных классов по обучению национальным ценностям через учебный предмет «воспитание»;

— создать ресурсосберегающую технологию для производства из местного пшеничного зерна белковой муки с высокой питательной ценностью;

— создать технологию производства из ржаной муки диетической хлебной продукции, богатой аминокислотами и витаминами;

— разработать персонализированные препараты нового поколения, которые усиливают рост и развитие растений, оказывают эффективное действие на грибковые заболевания;

— разработать агротехнологию разведения киви в условиях



увеличилось количество и повысилось качество статей наших профессоров и преподавателей в республиканских и международных научных журналах.

Все это оказывает положительное влияние на рост качества обучения студентов и потенциал готовящихся кадров. В свою очередь это показывает, что коллектив Гулистанского государственного университета активно участвует в масштабных реформах, осуществляемых в сфере образования страны.

Вышеназванные постановлениями наряду с предоставлением вузам ряда удобств открыли возможности и для повышения качества обучения через оптимизацию образования.

С целью своевременного выполнения поставленных в них задач был создан Наблюдательный совет, и в результате его деятельности за короткий срок достигнут ряд успехов. В частности, было разработано и утверждено десять документов, касающихся упорядочения и совершенствования деятельности университета. Также утверждены 13 целевых показателей членов Наблюдательного совета, состоящие из 131 пункта. По

ся, что они скоро дадут инновационный и экономический эффект.

Интеграция науки и производства постепенно укрепляется. В Концепции развития системы высшего образования Республики Узбекистан до 2030 года определены цели по обеспечению взаимовыгодного сотрудничества вузов с производственными предприятиями, организациями, научно-исследовательскими учреждениями в таких направлениях, как реализация научно-технических заявок и грантов, поиск новых решений имеющих в производстве проблем, широкое использование при обучении производственной инфраструктуры и практических примеров. Для достижения этого, а также для поднятия интеграции «наука — образование — производство» на новый уровень обозначен целый ряд задач.

В частности, намечено поэтапное внедрение в университете концепции «Университет 3.0», предусматривающей тесную связь образования, науки, инноваций и деятельности по коммерциализации результатов научных исследований, создание в составе университета технопарка, форсайт-центра, центров трансферных технологий, стартапов и акселераторов за счет широкого привлечения зарубежных инвестиций, расширения масштаба платных услуг и других внебюджетных средств, налаживание при университете деятельности «Академии молодых ученых», которая на основе стартап-проектов, через создание новых продуктов, техники и технологий с высоким потенциалом коммерциализации будет заниматься внедрением научно-исследовательских результатов в практику, использование механизмов поддержки публикации статей исследователей в авторитетных международных научных журналах, развитие фундаментальных, практических и инновационных научных исследований, сохранение имеющихся и создание новых научных школ, стимулирование при этом широкого привлечения одаренной молодежи к науке.

Главное, что на основании вышеназванных нормативных документов с 2023/2024 учебного года внесены изменения в структуру университета и на базе трех факультетов образованы институты. Это — Институт информационных технологий на базе факультета информационных технологий, Институт цифровой экономики и инноваций на базе социально-экономического факультета, Институт технологий производства на базе факультета технологий произ-

водства. Во вновь открытых институтах введена должность заместителя директора по научной работе и инновациям, который одновременно руководит научными центрами. Перед этими руководителями поставлены задачи расширить масштабы научной и инновационной работы в институтах, определять главные научные темы кафедр исходя из требований потребителей и самое главное — еще более оживить процесс «наука — образование — производство».

В нашей стране исходя из реальных требований общественно-экономической жизни осуществляется широкомасштабная работа по развитию системы высшего образования, внедрению современных форм и технологий обучения, совершенствованию направлений подготовки специалистов. Такое большое внимание высшему образованию положило начало новому этапу в развитии данной сферы. С повышением значения науки и инноваций будет еще более высоким уровень жизни. Верим, что результаты осуществляемых в высшем образовании последовательных реформ скажутся на качестве, знаниях, квалификации, духовно-интеллектуальном уровне готовящихся нами кадров.

Мухсин ХОДЖИЕВ,
ректор Гулистанского государственного университета
доктор технических наук,
профессор.

Дочь чабана

Ее судьба чем-то напоминает сказку про Золушку. Появившаяся на свет в многодетной семье пастуха, Санобар с малых лет росла привычной к труду в окружении шести сестер и брата. В период школьных каникул уезжала вместе с отцом и старшими из детей на летние пастбища к Алайским отрогам, за сотни километров от родной Асаки.

Почти спартанский быт и небогатый рацион с лихвой компенсировались чистым воздухом, родниковой водой, красотою нетронутой природы. Уже в десять лет она уверенно сидела в седле, направляла отару, зорко следила за тем, чтобы никто не зарился на колхозное добро, доверенное семье. С задором, свой-

мов вместе с кинорежиссером и поэтом Анваром Исроиловым. Когда гости пришли в школу, скромная героиня будущей ленты не на шутку струсила и убежала прочь. Через час ее отыскали, а после уговоров учителя музыки Санобар исполнила ту самую песню, пленник столичных профессионалов.

Съемки проходили как в Ташкенте, так и в Андижани. Причем выбирали естественный фон — пейзажи, поля, адыры, горы. А для того чтобы собрать массовую аудиторию на лоно природы, в Андижан были организованы гастроли ансамбля танца «Бахор» под руководством Мукаррам Турғунбаевой, о чем заранее оповестили население. В перерывах между выступлениями известных мастеров свои песни для фильма-концерта представляла Санобар. Был даже задействован самолет для аэросъемок. О безупречности исполнения говорит и то, что обходился без дублей, — настолько все выходило естественно. Даже в Москве работу режиссеров утвердили без всяких оговорок и претензий и дали добро на показ по телевидению.



Фильм несколько раз ставили в эфир. Успех менее чем двадцатиминутной ленты был безоговорочным. Она понравилась и Шарафу Рашидову. 13-летняя школьница вмиг стала звездой. Ее звали на мероприятия областного и республиканского значения. Письма приходили мешками. Нашлись даже подражатели. Санобар предсказала блестящее будущее. Однако объективные обстоятельства не позволили девушке продолжить обучение, хотя приглашали в Ташкент и Москву. Были и те из руководства, кто чинил препятствия. Даже аттестат о среднем образовании ей вручили, вынудив дать расписку, что она останется в Андижане и не уедет на учебу куда-либо дальше.

Заметив способности школьницы, учитель музыки Гуломжон Рузиев начал уделять ей особое внимание. Вскоре уже ни одно мероприятие не проходило без выступления его подопечной. Начиная с пятого класса Санобар стала участвовать в разных конкурсах. В областном конкурсе «Мархаб талантар» («Приглашаем таланты») ей из-за юного возраста в порядке исключения дали возможность вне конкурса исполнить одну песню. Она представила лирическую «Андижоним» («Мой Андижан»), подготовленную вместе с Гуломжон Рузиевым. Успех был впечатляющим, что отметил член жюри народного поэта Узбекистана Туроб Тула.

В середине 70-х годов прошлого века для участия в праздновании трудовой победы хлопководов области в Андижан приехал руководитель страны Шараф Рашидов. Выступившая в концертной программе юная Санобар исполнила успешную обрести популярность песню «Андижоним». Впечатленный живым и ярким талантом школьницы, Шараф Рашидов отметил необходимость поддержки столь самобытного дарования. По его поручению ей подарил пианино, а семье, ютившейся в недостроенных двух комнатах заброшенного двора, предоставили просторный дом, возведенный за счет колхозных средств.

Такова предыстория появления на свет фильма-концерта «Куйла, Санобар!» («Пой, Санобар!»). Из Ташкента в колхоз «Правда Востока» Асакинского района прибыл режиссер музыкальной редакции телевидения Хожимурод Иброхи-

Санобар Рахмонова сдержала слово. Поступила в Андижанский институт хлопководства. Вышла замуж за бывшего одноклассника и сокурсника Илхому Жураева, впоследствии ставшего заслуженным артистом Узбекистана. Чета агронома еще студентами выступала в ансамбле «Ок олтин», позже они также вместе работали в филармонии. Их дуэт подарили любителям искусства немало популярных песен. После длительного перерыва, вызванного семейными обстоятельствами, Санобар вновь вернулась к любимой профессии — в 2006 году супруги вместе с младшим сыном Илхосбеком основали семейный ансамбль.

Во время встречи с представителями сферы культуры и искусства, состоявшейся в августе 2017 года, Президент страны в качестве примера привел Санобар Рахмонову. Отметил не только ее талант, но и привлечательный сценический образ скромной и простой исполнительницы, той, которая близка народу. Эта оценка, образно говоря, вдохнула новую жизнь в Санобар.

В преддверии Дня независимости указом Президента солистке ансамбля при отделе культуры Асакинского района Андижанской области Санобархон Жураевой присвоено почетное звание «Узбекистон Республикасида хизмат кўрсатган маданият ходими».

Сандахмад ШУКУРОВ,
«Народное слово».

Подвиг увековечен

В городе Каттакургане Самаркандской области открыт памятник семье Саматовых, принявших в 13 детей-сирот разных национальностей.

Уроженец Каттакургана Хамид Саматов воевал под Сталинградом, освобождал Украину от фашистских захватчиков. Вернулся с фронта в 1944 году с тяжелыми ранениями. Вместе с супругой Санобар Саматовой они усыновили и удочерили 13 детей-сирот разных национальностей. Всех воспитали достойными людьми, дали путевку в самостоятельную жизнь.



Воздвигнутый в районном центре на родине Саматовых памятник олицетворяет присущие узбекскому народу гуманизм и милосердие.

Роман МАРСОВ,
«Народное слово».

НС АЗИАДА

Золото — весомый повод для улыбки

Велосипедистка Ольга Забелинская улыбается не очень часто. Но разве можно сдерживать радостные эмоции при получении золотой медали Азиатских игр?

В индивидуальной гонке на 18,3 километра наша соотечественница с большим преимуществом в одну минуту обогнала занявшую второе место японскую спортсменку. Как же в таких условиях без широкой улыбки?

Второй золотой наградой копилку сборной Узбекистана 3 октября наполнили гребцы. В гонке каноистов на 1 000 метров среди мужчин пара Шохмурод Холмуродов и Нурислод Тухтасинов первыми пересекли финишную черту, став чемпионами игр.

Еще две медали от женской сборной. На дистанции 500 метров на байдарках наш квартет пересек финишную черту третьим, став обладателем бронзы. Последний старт в этом виде также оказался удачным. В гребле на каноэ на 200 метров у пары Шохсанам Шерзодовой и Нилуфар Зокировой — бронзовая медаль.

Сборная Узбекистана по гребле на байдарках и каноэ завершила Азиатские игры довольно успешно. У спортсменов шесть медалей — одно золото, два серебра, три



бронзы и третье место в общекомандном зачете. Член женской сборной Узбекистана по боксу Нигина Уктамова (до 54 кг) провела полуфинальный бой. Наша соотечественница уступила Чолми Панг из КНДР и завершила выступления с бронзовой медалью Азиатских игр, а также лицензией ОИ Париж-2024.

Олимпийский чемпион Рио-2016 по боксу Хасанбой Дусматов (до 51 кг) продолжает свое победное участие. В четвертьфинале он одолел пакистанца Зохайба Рашида, обеспечив себе медаль соревнований. В четвертом туре командных соревнований по

шахматам наша мужская сборная неожиданно проиграла Ирану, который лидирует в турнире, набрав восемь очков. На очко отстает Индия. У женщин впереди Китай — семь очков. На одно очко меньше у Казахстана и Индии.

Члены сборной Узбекистана по легкой атлетике Сафина Садуллаева и Светлана Радзивил в прыжках в высоту забрали и золото, и серебро. Чемпионкой Азиады стала С. Садуллаева, а серебряной награды удостоена С. Радзивил. Тройкой лидеров замкнула Надежда Дубовицкая из Казахстана. Примечательно, что все трое показали одинаковый результат — 1,86 метра.

Места на пьедестале почета распределялись по количеству попыток. А вот женская сборная по футболу в полуфинале уступила команде КНДР с разгромным счетом 0:8. Узбекские футболистки поборются 6 октября за бронзовую медаль с проигравшей в матче Китай — Япония командой.



Чемпион Олимпийских игр Токио-2020 в супертяжелом весе Баходир Жалолов вышел в финал Азиатских игр, отправив в полуфинале в начале первого раунда китайца Байкевузи Данабике в нокаут. Теперь узбекского боксера 5 октября ждет бой за золотую медаль.

В общекомандном зачете у сборной Узбекистана 50 медалей (из них — 14 золотых), и она вновь поднялась на пятое место.

Игорь САХЕЕВ, «Народное слово».



Фото: X. Подроева.

К концу недели дождливо и ветрено

Погода в начале октября обещает быть сухой и теплой. Лишь к концу рабочей недели ожидается усиление ветра, осадки и незначительное снижение температуры воздуха.

4 октября по территории Узбекистана ожидается сухая и теплая погода с температурой воздуха ночью 10—15°, днем 23—28°.

5 октября по большей части территории нашей страны сохранится сухая и теплая погода, дневная температура воздуха немного повысится до 25—30°. На северные районы республики ожидается вторжение влажной и прохладной воздушной массы из районов Каспийского моря, по Каракалпакустану и Хорезмской области местами возможен небольшой дождь.

6 октября оно охватит всю территорию Узбекистана, местами пройдут дожди, в отдельных рай-



онах ветер будет усиливаться до 13—18 м/с. Температура воздуха составит ночью 10—15°, днем 20—25°.

В столице переменная облачность, преобладание погоды без осадков, лишь в пятницу 6 октября возможен дождь. Ветер преимущественно восточный, 3—8 м/с. 6 октября с усилением до 10—12 м/с. Температура ночью 12—15°, днем 4 октября — 24—27°, 5 октября — 27—29°, в пятницу 6 октября при дожде понизится до 21—23°.

«Народное слово».

НС ЭКСПОЗИЦИИ

И музой жизни вдохновлен

В Международном караван-сарая культуры Икуо Хираямы Академии художеств Узбекистана прошла персональная выставка художника Эрика Кульманова «Муза». В экспозиции представлено около сотни работ автора. Куратор проекта — Мунир Нур.

Эрик Кульманов — член Союза художников Узбекистана и ассоциации «Хунарманд». Выпускник Республиканского лицея изобразительного и прикладного искусства, Национального института художеств и дизайна имени К. Бехзода. Преподавал в Республиканском колледже дизайна имени А. Ходжаева, родном вузе. Участник республиканских и международных выставок.

Экспозиция «Муза» была отчетливой выставкой по завершению им «Высшего курса живописи» в качестве стажера-исследователя художественной мастерской при Академии художеств Узбекистана. Но зрителю представлены и более ранние работы автора. Их широкий диапазон позволяет сформировать более точное представление о пути развития и становления мастера.

Среди ранних работ автора большое место занимают пейзажи. Безусловно, на это повлияло место рождения художника. Ро-



Фото: В. Гранкина.

дившийся в Бостанлыкском районе Ташкентской области, он с самого детства был окружен величественной природой гор.

Как отмечают искусствоведы, в зрелом возрасте автор стал тяготеть не только к красоте природы, но и к ее философии, а оттолкнувшись от познания окружающего мира, художник плавно перешел к исследованию природы человека. Так, например, серии «Ищущие рая на земле», «101 пленник» и «Ищущий себя пут-

ник» полностью посвящены поиску образов различных состояний человеческой души. В этих поисках также прослеживается большое влияние истории на творчество художника. Живопись Эрика Кульманова узнаваема. У художника свой особый изобразительный язык, а у его работ уникальное художественно-образное содержание.

Джахон НОДИРОВА, «Народное слово».

ВНИМАНИЮ ОРГАНИЗАЦИЙ И ПРЕДПРИЯТИЙ!



Общество с ограниченной ответственностью «ЛУКОЙЛ Узбекистан Оперейтинг Компани»

ООО «ЛУКОЙЛ Узбекистан Оперейтинг Компани» объявляет конкурсные торги LUO/45/10-23/1263 «Оказание услуг по производственному мониторингу за состоянием окружающей природной среды при осуществлении нефтегазовых операций ООО «ЛУКОЙЛ Узбекистан Оперейтинг Компани» в 2024 году»

В конкурсных торгах могут участвовать юридические лица — местные и зарубежные организации, имеющие опыт оказания аналогичных услуг, которым законодательством Республики Узбекистан либо законодательством страны их государственной регистрации не запрещено участвовать в конкурсных торгах и/или в оказании аналогичных услуг в Республике Узбекистан.

Чтобы претендовать на получение договора, участники должны отвечать следующим минимальным квалификационным требованиям, в том числе иметь:

- за последние четыре года (2019, 2020, 2021, 2022 гг.) суммарный объем выполненных работ, аналогичных по характеру выставляемым на конкурс, в размере не менее 200 000 (двести тысяч) долларов США;
- за последние четыре года (2019, 2020, 2021, 2022 гг.) опыт работы в качестве генерального подрядчика по договорам, содержащим работы, аналогичные по характеру и степени сложности выставляемым на конкурс, общей стоимостью (по двум или более договорам) не менее 100 000 (сто тысяч) долларов США;
- собственную аккредитованную и аттестованную лабораторию для выполнения всего перечня аналитических исследований, предусмотренных программой;
- соответствующие лицензии, разрешения и/или допуски, необходимые для ведения работ в соответствии с законодательством Республики Узбекистан или протокол намерений на участие в качестве субподрядчика организаций, имеющих все необходимые лицензии, или гарантийное письмо о предоставлении всех необходимых лицензий в случае заключения договора с участником;
- собственный транспорт и оборудование (не позднее 2015 года выпуска), необходимые для проведения полевых этапов работ и отбора проб атмосферного воздуха, воды, грунтов, замеров уровня радиации в воде и почве (транспорт должен иметь достаточную вместительность для перевозки всего объема отобранных проб и оборудования, а также быть предназначенным для работы в пустынной и горной местности, в условиях бездорожья и климатически неблагоприятных), или протокол намерений на участие в качестве субподрядчика организаций, имеющих весь необходимый транспорт и оборудование, или гарантийное письмо в случае заключения договора с участником;
- руководителя группы экологического мониторинга с высшим профильным образованием и опытом выполнения аналогичных по характеру и объему работ в течение не менее трех лет;
- специалистов, необходимых для осуществления работ с высшим профильным образованием и опытом выполнения аналогичных по характеру и объему работ в течение не менее трех лет.

Полный комплект конкурсной документации (на русском языке) можно получить после подачи письменной заявки на участие в конкурсных торгах. Заявки на фирменном бланке за подписью руководителя принимаются по 19 октября 2023 года по адресу: Республика Узбекистан, 100027, г. Ташкент, ул. Ботира Зокирова, 1А, ООО «ЛУКОЙЛ Узбекистан Оперейтинг Компани», Телефон +99878-140-40-40, факс +99878-140-40-41, e-mail: uzbekistan@lukoil-international.uz

Письменная заявка претендента должна содержать следующую информацию: полное наименование предприятия, почтовый адрес, телефон, факс, адрес электронной почты, Ф.И.О. и адрес электронной почты контактного лица.

Комплект документов будет выслан по e-mail без какой-либо ответственности за утерю или позднее прибытие.

Источник финансирования: собственные средства ООО «ЛУКОЙЛ Узбекистан Оперейтинг Компани». Конверты с конкурсными предложениями должны быть доставлены по адресу: Республика Узбекистан, 100027, г. Ташкент, ул. Ботира Зокирова, 1А, до 15.00 (время ташкентское) 21 ноября 2023 года. Вскрытие конвертов с конкурсными предложениями состоится в 16.00 (время ташкентское) 21 ноября 2023 года по адресу: Республика Узбекистан, 100027, г. Ташкент, ул. Ботира Зокирова, 1А, в присутствии уполномоченных представителей участников, пожелавших принять в этом участие.

НС РЕКЛАМА

ВНИМАНИЮ ОРГАНИЗАЦИЙ И ПРЕДПРИЯТИЙ!



Общество с ограниченной ответственностью «ЛУКОЙЛ Узбекистан Оперейтинг Компани»

ООО «ЛУКОЙЛ Узбекистан Оперейтинг Компани» объявляет конкурсные торги LUO/44/10-23/1262 «Приобретение программного обеспечения для моделирования технологических процессов подготовки и переработки нефти и газа»

Настоящее приглашение распространяется на всех потенциальных лицензиаров — юридических лиц, которым законодательством Республики Узбекистан либо законодательством страны их государственной регистрации не запрещено участвовать в конкурсных торгах и/или в осуществлении поставок аналогичной продукции в Республике Узбекистан. Чтобы претендовать на получение контракта, участники должны удовлетворять следующим минимальным квалификационным требованиям:

- иметь за последние три года (2020, 2021, 2022 гг.) опыт поставок программного обеспечения для моделирования технологических процессов подготовки и переработки нефти и газа в размере не менее 200 000 (двести тысяч) долларов США;
- обладать правом отчуждения программного обеспечения разработчика (собственника), подтверждаемым соответствующими документами (соглашение о партнерстве, сертификат о партнерстве, лицензии, аттестаты, аккредитации, договоры и пр.);
- предоставление услуг, сертификация и организация обучающих курсов для пользователей программного обеспечения;
- наличие в организации службы технической поддержки предлагаемого программного обеспечения на русском языке.

Полный комплект конкурсной документации (на русском языке) можно получить после подачи письменной заявки на участие в конкурсных торгах. Заявки на фирменном бланке за подписью руководителя принимаются по 19 октября 2023 года по адресу: Республика Узбекистан, 100027, г. Ташкент, ул. Ботира Зокирова, 1А, ООО «ЛУКОЙЛ Узбекистан Оперейтинг Компани», Телефон +99878-140-40-40, факс +99878-140-40-41, e-mail: uzbekistan@lukoil-international.uz

Письменная заявка претендента должна содержать следующую информацию: полное наименование предприятия, почтовый адрес, телефон, факс, адрес электронной почты, Ф.И.О. и адрес электронной почты контактного лица.

Комплект документов будет выслан по e-mail без какой-либо ответственности за утерю или позднее прибытие.

Источник финансирования: собственные средства ООО «ЛУКОЙЛ Узбекистан Оперейтинг Компани». Конверты с конкурсными предложениями должны быть доставлены по адресу: Республика Узбекистан, 100027, г. Ташкент, ул. Ботира Зокирова, 1А, до 15.00 (время ташкентское) 21 ноября 2023 года. Вскрытие конвертов с конкурсными предложениями состоится в 16.00 (время ташкентское) 21 ноября 2023 года по адресу: Республика Узбекистан, 100027, г. Ташкент, ул. Ботира Зокирова, 1А, в присутствии уполномоченных представителей участников, пожелавших принять в этом участие.

Хақ сўзи
Народное слово

Главный редактор Уткир РАХМАТОВ

Газета зарегистрирована в Агентстве информации и массовых коммуникаций при Администрации Президента Республики Узбекистан. Регистрационный № 0002 от 25 марта 2020 года. Индекс 166. Газет К-1024. Цена договорная. Объем 2 печ. л. Тираж 3 085. Способ печати офсетный. Формат А-2. Газета выходит пять раз в неделю, кроме воскресенья и понедельника.

Отпечатано в типографии издательско-полиграфической акционерной компании «Шарк», адрес предприятия: улица Буюк Турон, 41. 1 2 3 4 5 6.



Отделы редакции:

По вопросам парламентской, общественно-политической, международной жизни и права — 71-259-74-47. По вопросам культуры и просвещения, науки и образования, здравоохранения и спорта — 71-259-74-49. Реклама — 71-259-74-55. Канцелярия — 71-259-74-51.

Редакция рукописи не рецензирует и не возвращает. За доставку газеты ответственность несет организация, оформившая подписку. Ответственность за качество печати газеты несет ИПАК «Шарк». Телефон типографии 71-233-11-07.

Выпускающий редактор Э. СИНОВОВА
Корректор А. ПЕРЕВОЗОВА

* Адрес: 100066, Ташкент, улица Ислама Каримова, 55.
Адрес в интернете: www.xs.uz/ru e-mail: infonsuz@mail.ru

Газета сверстана И. ЛАРИОНОВЫМ
Итог по УзА: 21.35 Подписано в 00.25